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Profesionální škola v
Sao Paulo pomáhá
ženám najít práci a
sloužit komunitě

Veleiros je ženská zdravotnická
škola založená členy a přáteli
Opus Dei v chudé čtvrti
brazilského města Sao Paula.

02.01.2004

Čtvrť La Pedreira na jižní straně Sao
Paula patří k nejpřeplněnějším
částem hustě zalidněné metropole.
Čtvrť vyrostla v sedmdesátých letech,
když sucho a nezaměstnanost v



severní a severovýchodní Brazílii
přivedla do města chudé lidi
hledající příležitosti.

Každý, kdo se v těchto dnech
prochází ulicemi La Pedreiry, vidí
hromady odpadků vršící se na
ulicích a lidi žijící v nehygienických
chatrčích. V některých částech čtvrti
není žádná voda ani elektřina a ulice
nejsou vydlážděny. Zdravotnická a
vzdělávací zařízení jsou vzácností.
Nejšťastnější obyvatelé si pronajímají
nedokončené domy s jednou nebo
dvěma místnostmi.

Před několika lety založila skupina
členů, kooperátorů a přátel Opus Dei
profesionální školu pro místní muže
a chlapce, kterou nazvali La
Pedreira. Tento druh iniciativy často
doporučoval sv. Josemaría Escrivá,
zakladatel Opus Dei: „Musíme
podporovat právo všech lidí žít“,
napsal, „vlastnit, co je nezbytné pro
důstojnou existenci, pracovat a



odpočívat, zvolit si konkrétní životní
stav, vytvořit domov, přivádět děti na
svět v rámci manželství, mít možnost
je vzdělávat, projít pokojně časem
nemoci a stáří, mít přístup ke
kultuře, spojovat se s jinými občany k
dosažení legitimních cílů, a nade vše,
právo poznat a milovat Boha v
dokonalé svobodě, protože svědomí,
správné svědomí, nalézá otisk
Stvořitele ve všech věcech.“ (Boží
přátelé, 171)

V roce 1996 prelát Opus Dei biskup
Javier Echevarría navštívil La
Pedreiru a povzbudil sponzory školy
k založení podobné školy pro ženy a
dívky ze čtvrti. Vzali si tento návrh k
srdci a zahájili práci. Rozhodli se
založit Veleiros, profesionální učiliště
se zaměřením na zdravotní péči. S
pomocí La Asociação Feminina de
Estudos Sociais e Universitarios –
AFESU – zakoupili třípatrový dům,
který slouží jako školní budova.



Proč zdravotní škola?

Brazílie je rozvojová země s
nedostatkem profesionálních
zdravotnických pracovníků.
Důsledkem je, že profesionální
vzdělání v této oblasti je zvláště
užitečné jak pro studenty, tak pro
stát, a pro školu je poměrně
jednoduché zahájit praktickou
spolupráci s nemocnicemi a
zdravotními středisky.

Aktuální program pro studentky 
Veleiros zahrnuje výuku ve třídách a
stáže. Mohou pracovat v
nemocnicích, v zařízeních pro
domácí péči, ve školních ordinacích
nebo zdravotních střediscích.

Martha Cândida Pereira,
jednačtyřicetiletá studentka prvního
ročníku v programu rodinné
zdravotní péče, přišla do Veleiros,
aby se naučila pečovat o seniory.
„Nebyla jsem si tímto programem
jistá,“ říká, „protože škola byla v



našem sousedství něčím novým. Ale
ve Veleiros jsem se naučila základům
péče o pacienty, výživy a hygieny. A
především, naučila jsem se
respektovat pacienty jako osoby.“

Specializované kursy

V říjnu roku 2000 se řada studentek
zapojila do programu „Kvalitní
zdravotní péče“ díky němuž byla
schopna si najít práci. V důsledku
této pozitivní reakce zaměstnavatelů
byl kurs opakován v posledních třech
letech každoročně – a pokaždé s více
studenty.

V srpnu 2002 byl nabídnut první
kurs „Rodinná péče“, který vyučuje
ošetřování dětí a seniorů, aby
nemocným místní komunity mohla
být poskytnuta domácí zdravotní
péče. Většina studentů už získala
zaměstnání a uplatňuje získané
vědomosti v praxi. Koncem roku
2003 plánuje Veleiros zahájení
programu „Ošetřovatelské techniky“.



Vedle lekcí z teorie mají studentky
praktická cvičení, provádějí výzkum
a studují praktické případy. V
souladu se svou křesťanskou
inspirací Veleiros nabízí rovněž
duchovní a kulturní formaci.

V několika posledních měsících byla
v budově Veleiros provedena řada
zlepšení. Dar japonské vlády umožnil
nakoupit nemocniční postele a další
nezbytné technické vybavení. A s
pomocí dalších darů byly přidány
laboratoře ošetřovatelství a
zpracování dat.

Pro další informace nebo poskytnutí
daru prosím kontaktujte La
Asociación Femenina de Estudios
Sociales y Universitarios:

E-mail: afesu@uol.com.br

Address: Rua Bernardino de
Campos, 1110 - cj. 51- São Paulo,
Brazil



Tel/fax: (11) 3889-8457 / 30515711
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